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I
 v době ekonomické nejistoty trvá zájem o služby práv-
ních kanceláří. Stále se dějí fúze a akvizice, restruktu-
ralizace, stále častější je poradenství týkající se zelené 
legislativy. Loni však trh nerostl: stagnovaly tržby dese-
ti největších advokátních kanceláří, které se přihlásily 

do soutěže Právnická fi rma roku. Šlo o 3,929 miliardy korun, 
o rok dříve to bylo 3,979 miliardy. Nejvyšší výkony v roce 
2021 vykázala kancelář Dentons ve výši 1,051 miliardy korun, 
která dokázala tržby meziročně zvýšit o 287 milionů. O 51 mi-
lionů korun je zvýšila druhá advokátní kancelář v pořadí – 
HAVEL & PARTNERS. 

ROK OVLIVNĚNÝ INFLACÍ A VÁLKOU
Proměny ekonomické situace přinášejí právníkům nové příle-
žitosti. „Evidujeme sice drobné zpomalení trhu v oblasti real 
estate, a nejen na tom lokálním, nicméně transakce ve fúzích 
a akvizicích na regionálním a globálním trhu stále rostou. 
Stejně tak jako v restrukturalizaci a insolvenci,“ řekl týdeníku 
Ekonom řídící partner Dentons Petr Zákoucký. 

Dodává, že energetická krize se projevuje nárůstem trans-
akcí mezi fi rmami, jež se tímto oborem zabývají, a že kancelář 
eviduje zvyšující se zájem klientů o infrastrukturní projekty 
včetně jejich developmentu.

Je cítit vliv ruského vpádu na Ukrajinu. „V prvních měsí-
cích letošního roku, kdy trh ovlivnil začátek konfl iktu, jsme 
z mezinárodního pohledu pozorovali, že řada investorů vy-
čkávala a vyhodnocovala dopady nové geopolitické situace. 
Koncem února a začátkem března došlo k výraznému ochla-
zení v oblasti fúzí a akvizic i v některých dalších,“ připomíná 
Jaroslav Havel, šéf HAVEL & PARTNERS. Jak se byznys s no-
vými podmínkami srovnával, aktivita advokátního trhu se 
pomalu vracela na běžnou úroveň. Investice mířily zejména 
do automatizace, digitalizace, umělé inteligence či nových 
technologií. Naopak vzhledem ke zvyšující se infl aci a úroko-
vým sazbám či napjaté situaci na trhu s energiemi je podle 
Havla patrná opatrnost v investicích do nemovitostí, zejména 
v rezidenčním bydlení.

Advokáti se krize nebojí, může přinést zakázky

NA VÝZNAMU ZÍSKÁ ŘEŠENÍ PRÁVNÍCH OTÁZEK 
SPOJENÝCH S NADCHÁZEJÍCÍM EKONOMICKÝM 
ÚTLUMEM, TEDY S RŮSTEM POČTU INSOLVENCÍ, 
LIKVIDACÍ FIREM A PROPOUŠTĚNÍM ZAMĚSTNANCŮ. 
MNOHO PRÁCE BUDE I S AGENDOU SVÁZANOU 
S EVROPSKOU REGULACÍ ESG A DIGITÁLNÍHO SVĚTA.

Podle partnera KPMG Legal Martina Hrdlíka byl letošní rok 
odlišný od jiných. „Zatímco pro bankovní nebo energetický 
sektor byl výjimečně úspěšný, v automotive to bylo opačně. 
To se odrazilo v poptávce outsourcovaných služeb a chuti 
klientů realizovat nové projekty,“ hodnotí Hrdlík. 

Trendy z nedávné minulosti letos posilovaly. Martin Bo-
huslav, vedoucí partner kanceláře Deloitt e Legal, například 
poukazuje na to, jak narostl zájem o právní služby potřebné 
při digitalizaci a prodeji digitálních produktů. Rostla i agen-

da spojená s ESG, tedy s novými požadavky Evropské unie 
na společenskou odpovědnost a ekologickou udržitelnost 
firem. O nárůstu letošních zakázek kolem regulatoriky 
a ochrany osobních údajů hovoří vedoucí partner advokátní 
kanceláře Kinstellar Lukáš Ševčík.

PŘEVAHA ENERGETIKY 
Mezi letošní největší akce kanceláře Dentons patří pora-
denství pro ČEZ související s pronájmem kapacity terminálu 
na zkapalněný zemní plyn v nizozemském přístavu Eemsha-
ven. Nebo poradenství pro ČSOB a Českou spořitelnu při 
sjednávání úvěru Pražské plynárenské ve výši čtyř miliard 
korun na nákup plynu k vytvoření rezervy na nadcházející 
topnou sezonu. Důležitým bylo i poradenství pro společnost 
Invia Group / Rockaway při úspěšné restrukturalizaci 

S TÍM, JAK SE BYZNYS VYROVNÁVAL 
S DŮSLEDKY NOVÉ GEOPOLITICKÉ 
SITUACE, SE AKTIVITA ADVOKÁTNÍHO TRHU 
POSTUPNĚ VRACELA NA BĚŽNOU ÚROVEŇ. 
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úvěrů poskytnutých syndikátem bank na nouzové fi nanco-
vání v programu Covid Plus. A podílela se i na reorganizaci 
společnosti Oleo Chemical.

Kinstellar poskytl poradenství v souvislosti se zvažova-
nou výstavbou gigafactory na výrobu baterií pro elektro-
mobily, což je investice za 52 miliard korun a mohla by jít 
do Česka. Pomáhal i společnosti ČEZ s její první emisí dlu-
hopisů vázaných na udržitelný rozvoj, a to ve výši 600 mi-
lionů eur.

Soft warová společnost Ataccama si zase vybrala Deloitt e 
Legal pro komplexní právní podporu k investicím od Bain 
Capital Tech Opportunities. Šlo o jednu z nejvýznamnějších 
transakcí na českém trhu v tomto roce za 3,6 miliardy korun.

Tým kanceláře HAVEL & PARTNERS poskytl komplexní 
právní podporu společnosti Škoda Auto při řešení sporů 
o užívání označení Škoda. Dlouholeté rozepře se strojí-
renskými společnostmi ze Škody Group, které spadají pod 
skupinu PPF, ukončila dohoda všech stran. Vlastníkem 
ochranných známek po celém světě se podle ní stává au-
tomobilka Škoda Auto.

KPMG Legal zajišťovala například akvizici Expobank pro 
Banku Creditas.

BUDOUCNOST VE STÍNU KRIZE
„Největší růstový potenciál vidíme v regulovaných odvětvích 
včetně energetiky, telekomunikací, farmacie, chemie a herní-
ho průmyslu. A v infrastrukturních projektech, přeshranič-
ních fúzích a akvizicích v technologiích,“ předpovídá do roku 
2023 Zákoucký z Dentons. Připomíná, že globálně operující 
klienti usídlení v českém prostředí plánují využít situace a in-
vestovat do zajímavých společností na zahraničních trzích. 
K tomu lze čekat, že řada klientů bude s ohledem na složitou 
ekonomickou situaci usilovat o restrukturalizaci dluhů. 

Advokátka Regina Huntley z kanceláře Rödl & Partner vidí 
růst zakázek spojených s insolvencí, likvidací společností 
a propouštěním zaměstnanců. „Klienti se na nás také obra-
cejí, abychom jim pomohli jejich podnikání restrukturalizovat 
s cílem uspořit náklady do budoucna. Přehodnocují držení 
korporací v zahraničí a poptávají přesuny do České republiky. 
Velký nárůst poptávky po poradenství sledujeme u produktů 
týkajících se vládní pomoci v době energetické krize,“ řekla 
Ekonomu.

O důsledcích krize mluví i kolegové z branže. „V restruk-
turalizacích, insolvencích a sporné agendě vidíme zvýšený 
potenciál,“ říká i Lukáš Ševčík z Kinstellaru. 

O Právnickou firmu 
roku 2022 
soutěžilo 

103
kanceláří

VELCÍ A JEŠTĚ VĚTŠÍ

TRŽBY DESETI NEJVĚTŠÍCH KANCELÁŘÍ ZE SOUTĚŽE PRÁVNICKÁ FIRMA 
ROKU (v milionech korun)

2020 2021

DESET NEJVĚTŠÍCH ADVOKÁTNÍCH KANCELÁŘÍ 
PODLE POČTU PRÁVNÍKŮ

2022*2021*

ZDROJ: EPRAVO.CZ

DENTONS

HAVEL & PARTNERS

PRK PARTNERS

CÍSAŘ, ČEŠKA, SMUTNÝ

RÖDL & PARTNER

ROWAN LEGAL

KINSTELLAR

DELOITTE LEGAL

GLATZOVÁ & CO.

ČERMÁK A SPOL.

764

1051,2

933

984,3

303,5

336,6

239,6

299,8

516,5

274,1

261,3

267,4

295,4

258,3

311,7

195,9

129,3

135,9

131,5

125,2

HAVEL & PARTNERS

DELOITTE LEGAL

PRK PARTNERS

ROWAN LEGAL

CÍSAŘ, ČEŠKA, SMUTNÝ

DENTONS

RÖDL & PARTNER

ARROWS

KINSTELLAR

GLATZOVÁ & CO.

220

257

97

91

84

89

74

73

67

72

57

64

45

52

49

46

40

40

36

36

* data vždy ke konci července daného roku
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Podle Havla z HAVEL & PARTNERS zůstane růstovým 
oborem venture kapitál. „Očekáváme, že se budou nadá-
le zvyšovat objemy investic v IT technologiích a fi ntechu, 
startupových investic v nemovitostech, medicínských tech-
nologiích či biotechnologiích,“ říká. Nabízené služby budou 
muset být komplexní. U privátní nebo korporátní transakce, 
investice nebo jakékoliv obchodní činnosti klienti totiž poža-
dují vedle špičkových právních služeb i daňový servis. Proto 
největší česká advokátní kancelář co do počtu zaměstnan-
ců bude dál rozvíjet skupinu zaměřenou na daňové právo. 
„V nadcházejícím roce bude pro nás zásadní také další rozvoj 
nemovitostní praxe. Komplexní strategie na roky 2020–2030 
tady předpokládá významný nárůst našeho tržního podílu,“ 
dodává Havel.

 O právních službách pro technologické obory hovoří 
Kinstellar, například pokud jde o kyberbezpečnost, umě-
lou inteligenci a vše, co dokáže zefektivnit výrobní procesy. 
Na zakázky kolem informačních technologií spoléhá také RO-
WAN LEGAL. „Vedle nich je ale vlajkovou lodí naší kanceláře 
sporová agenda,“ připomíná partner Miloš Olík, jehož fi rma 
je tradičně silná i v agendě veřejných zakázek včetně velkých 
staveb či v ochraně duševního vlastnictví.

Partner PRK Partners Robert Němec největší růstový 
potenciál vidí v ESG. Za klíčovou ji má vedle digitalizace 

inzerce

rovněž Martin Bohuslav z Deloitt e Legal: „Jde o velká trans-
formační témata a považujeme je za zásadní nikoli pouze pro 
příští rok, ale fakticky pro zbytek desetiletí.“ Zmiňuje i zájem 
o problematiku nástupnictví v úspěšných českých podnicích 
vzniklých „na zelené louce“, jejichž zakladatelé uvažují, jak je 
zajistit a předat dalším generacím. Zájem rodinných fi rem 
o právní služby obecně potvrzuje i Hrdlík z KPMG Legal.

ZÁJEM O ADVOKÁTY NA AKVIZICE A TECHNOLOGIE
V roce 2022 v domácí advokacii došlo k zajímavým pře-
stupům. Hned na jeho počátku kancelář ROWAN LEGAL 
oznámila výraznou personální posilu, když její právnický tým 
doplnil Jan Frey, jeden z předních expertů na fúze a akvizice 
a právní audity. Kancelář také povýšila dva ze svých advo-
kátů na pozice partnerů: specialistu na soutěžní právo Jana 
Měkotu a Jana Tomíška, který stojí v čele brněnské pobočky.

Hana Gawlasová, odbornice na technologickou a teleko-
munikační legislativu, opustila partnerskou pozici v nad-
národní Squire Patt on Boggs a nastoupila do čela týmu 
v Deloitt e Legal.

Novým partnerem advokátní kanceláře Dentons se stal 
Zdeněk Kučera, vyhledávaný expert na technologické právo. 
Vede tam nyní technologické, mediální a telekomunikační 
oddělení. ▪
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